

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.  
TelefónFelolós szerkesztő és felelős kiadó:  
**Dr. KNEZY LÉNEL**Szerkesztő:  
**BIRÓ LÁSZLÓ**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Negyedévre helyben és vidéken 6 F  
Egy hónapra 2 P

## A nemzeti és agrár gondolat

nagy és átütő erejéről beszélt dr. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár a vasárnapi meggyűlések egyikén. A magyar közélet homlokterében, — mondotta, — ma a közjogi és alkotmányjogi kérdések állanak, amelyekét nem pártzempontok, hanem a hazaszerint kell megoldani. Meg kell teremteni, — hangsúlyozta beszéde további során, — azt a világnézeti egységet, amely szükséges a reformok megvalósításához.

Ennek a világnézeti egységnek kialakulását nagyban megnehezítik azonban bizonyos pártkeretek, — állapítjuk meg mi az államtitkár beszédét olvasva, — mely pártkereteken belül egyes politikusok egyéni gesztóiuk folytonos hánytorgatásával veszélyeztetik, a közhangulat kialakulását. Nem a békét és az egységre való törekvést szolgálják azok a kisiklások, melyeknek tanúi vagyunk elég gyakran és amelyek szerintünk nem is szolgálnak más cél, mint a pártvezérek közötti megbeszélések és megállapodások elleni robotantásokat.

Pedig mennyire igazza van a földművelésügyi államtitkárnak, amikor aláhuzottan a nyugodt és higgadt légkör megteremtéséért száll síkra, mely nyugalom a nemzet érdekét szolgálja az elkövetkezendő nagy reformok szolgálatában.

Epen ezért meg kell, hogy értsék és át kell, hogy érezzék, hogy a béke, a nyugalom irányítsa a nemzet érdekében követendő munkát és a nagy cél érdekében csak károsak lehetnek azok a cselekedetek, melyek ettől eltérően csak a vizslyát és a széthúzást mélyítik. De azt is meg kell, hogy értsék: a nemzeti egység gondolata nem kizáró pártpolitikai gondolat, hanem ellenkezőleg: — összefogó.

És ez az összefogás kell,

hogy felülkerekedjen, hogy felépülhessen háromezháromszáz magyar falura, mint a legszilárdabb pillére az ország

jövője, mert egyszer már tragikus történelmi pillanatban bebizonyosodott mit tesz a széthúzás, a mélységes árkok

szántása.

Itt válik aztán építő, téglahordó munkássá az, aki a béke és a nyugalom harcosa...

## A város kereskedelmének fejlődése érdekében a közevetvám leszállítását sürgették a város legutóbbi közgyűlésén.

A közúti alap 1938. évi költségvetésének tárgyalása során, a javaslatához felszólalt Jász Jenő, aki a város kereskedelmének további fejlődése érdekében a közevetvám leszállítását sürgette. A közevetvám leszállítása, — mint mondotta, — nem okozna kevesebb bevételt a város háztartásában, mert az ezáltal megnövekedő forgalom a csökken-

tés mérvét pótolná, melynek igazolását szolgálja a közúti vasúthíd vámdíjainak csökkentése is.

Dr. Puskás Dezso helyettes polgármester a felszólalásra adott válaszában maga is kívánatosnak mondotta a mérséklést, sőt a közevetvám eltörlése szolgálná leginkább a kívánt célt, de mert a városnak mai helyzetében minden

bevételi forrását ki kell használnia, háztartási egyensúlyának biztosítása végett; így a közevetvám mérséklése ezidő szerint nem aktuális és nem is volna keresztülvihető.

A közgyűlés így aztán a dr. Cserta Péter pénzügyi tanácsnok referátumában előterjesztett javaslatot tette magáévá.

## Felterjesztették a város ezévi inségmunkatervezetét és költségvetését.

A városházaról a tegnapi napon terjesztették fel a belügyminisztériumba az ezévi inségmunkatervezetét és annak költségvetését. Az inségmunkatervezet alig tér el az előző év programjától és hogy annak mérvét miképen fogják illetékes helyen megállapítani, az a megválasztandó új polgármesterrel lefoly-

latott tárgyalások után fog eldőlni.

A munkatervezet feloleli a Pósványos feltöltési munkát, a dunai rakodópart további feltöltését, az erdősítést és fásítást, a már meglévőnek kezelését, kertészeti munkálatokat és a szükséghez képest szellemi inségmunkások alkalmazását.

Az akció keretén belül termé-

szetesen fenn akariák tartani a Népkehelyeket, a szövőműhelyt és a napközi otthonokat.

A költségvetés számadatairól nem szivárgott ki semmi közelebbi adat, de mint hírlik az is az elmúlt év keretei között mozog.

## Ujabb tanukat keresnek a borcsempészek és javadalmi ellenőrök véres utcai háborujának tisztázására.

A bajai Korsós utca április 4-én este véres események színhelye volt. Kalmár Gyula, Kalmár István és Streich István ismert bajai borcsempészek a feltartóztatásukra érkező Szalay Márton, Gómböri Máté, Kökényes Mihály és Szekeres József javadalmi ellenőröket állítólag meg támadták és a csempészelt börtől tovább akartak menekülni. Véres verekedés keletkezett és a szorongatott helyzetben levő borenőrök közül, amikor már a fejze és a dorong is beleszólt a küzdőlebe, az egyik riasztó lövést adott le. A rendőrök beavatkozása végett véget a hadakozásnak, a verekedők pe-

dig valamennyien a törvényszék elé kerültek.

A borcsempészek ellen hatóságok közeg elleni erőszak a javadalmi ellenőrök ellen súlyos testi sértes okozása címén emeltek vádat. Két tárgyalás is volt a folyton bonyolódó ügyben, közben a javadalmi ellenőrök ellen hivatali hatalommal való visszaélés címén emeltek vádat. Az újabb ítérgyaláson a Kalmárok közül csak az egyik jelent meg, Kalmár István két héttel előlitt ugyancsak egy verekedés következtében meghalt. A ítérgyaláson a javadalmi ellenőrök első és már a rendőrségen is elhangzott vallo-

másukat adták elő és hivatkoztak arra, hogy a csempészek megtámadták őket. Kalmár és Streich az ellenkezőjét állították.

A törvényszék újabb tanúkihallgatásokat rendelt el és a tárgyalást péntekre napolta el.

— Kinevezték a halasi borközraktár pincekezelőjét. A halasi borközraktár pincekezelőjévé kinevezték Kocsis Pált, aki fia annak a Kocsis Pálnak, aki a kecskeméti híres Máthiasz szőlőtelepen szerzett magának országiszerte nevet.

# Harisnyát, pullóvert, női fehérneműt, retikült, bőröndöt, kalapot, inget, nyakkendőt, ketyűt, Ernyőt nagy választékból olcsón

## REINHARDT DIVATCSARNOK

Telefon: 188.

árusít.

Telefon: 188.

### Uj vonatpár és uj autóbúszjáratok az októberi menetrendben.

Október 2-ával új menetrend lép életbe. A téli menetrend értesülésszerű szerinti, hoz néhány fontosabb változást is.

A vasút menetrendjében megszüntül a budapest—bajai sinautóbúsz. Helyette egy négytengelyes nagy sinautóbúsz fog közlekedni Budapest—Szabadka között. Hogy azonban az annyiszor sürgetett halas—bajai összeköttetés megvaluljon, a sinautóbúsz helyett a kora délelőtti órákban egy személyvonat indul Halasról Bajára, ahova fél 11 órára érkezik s innen továbbmegy Pécsig. Az ellenvonata Pécsről indulva Bajára 5 órákor, Halasra 7 órákor fut be.

Az autóbúszjáratok közül elmarad a halas—jánoshalmi összeköttetés, de megakarják szüntetni a jánoshalma—mélykúti ingajáratot is. A tervezet szerint Jánoshalmáról 5:55 és 12:13 órákor induló járatok 7:50 illetve 13:50 órákor érkeznek Bajára, ahonnan 6:30 és 14:10 órákor induló ellenjáratok 8:10, illetve 15:50 órákor futnak be Jánoshalmára. Ezenkívül vasárnap este egy külön járatot is terveznek, amely 20:30 kor indulna Bajáról. Budapesti órában, 17:15 kor indul a téli járat kocsija és Bajára 21:20 ra érkezik.

### A vidéki bankok szeptember 29-én tartják értekezletüket a gazdaadósságok ügyében.

A vidéki pénzügyvezetők Budapestben a gazdaadósságrendezéssel kapcsolatos kérdések ügyében értekezletet tartanak. A TÉBE vidéki osztályának igazgatósága szeptember 29-én tartja meg az értekezletet, amelynek napirendi tárgya a gazdaadósságok rendezéséről szóló 1937. évi miniszterelnöki rendelet intézkedéseinek megítélése és a rendelet végrehajtásával kapcsolatos teendőik megbeszélése.

Ez a napirendi pont elsősorban a november 15-ig történő követelés-

befelentések egységesítésének a megbeszélésére vonatkozik. A TÉBE vidéki osztálya igazgatóságának ülése

után teljes ülést tart a vidéki osztály, amelynek napirendjén ugyan csak ez a tárgy szerepel.

### Rendezik muzeumunkat.

Vajon érik-e gyümölcse annak a felhívásnak, amit az illetékes városi hatóság intézett a város polgárságához az alakulóban levő muzeumunk ügyében?

Most, amikor egy régi eszme, egy régi vágy kezd élő alakot ölteni, hogy betöltsék azt a kultúrszakadékot, mely akárhogyan szépitgetjük is a dolgot, csak szegényfoltja volt városunknak, kell, hogy a város minden szépért és nemesért rajongó polgára csakugyan körülhúzzon ott honában felkutatni valmit a közel, vagy régmúlt idők azon emlékeiből, melyek igényt tarthatnak arra, hogy az alakulóban levő városi muzeumban elhelyezve megőrizzenek.

Minden esetre, súlyos kérdés a fészekrakás, hozzáférő, nagy és kitartó munkát igényel a muzeumi célnak megfelelő dolgok megszerzése, megosztása és időbeli sorrendben való elhelyezése. Ezt a nehéz munkát önként vállalta és lelkes ügybürgalommal szolgálja Borsay nyugdíjas jegyző ur, kell tehát, hogy a város társadalmá minden lehető eszközzel támogassa őt a nagy munkában.

Talán nem lenne céltalan, ha a közeli falvak előlírárságaiban is eljuttatnánk a muzeumi célt szolgáló felhívásokból, hiszen mindenütt rejtőzhet értékes és eredeti kortörté-

nelmi adat, vagy tárgy, ami láncszemről láncszemre egészítené ki muzeumunkat. Otthon, a poros lomlámban ugysem érdemes tartogatni olyan dolgokat, melyeknek a muzeumban a helyük. Bizonyára így is elkallódott már igen sok értékes, a multat megjelentető dolog, meg kell tehát menteni most azt, ami még menthető. Az lehetséges, hogy a falvak intelligens elemei és értelmes előljárai ridegen elárkóznak a felhívás elől, mert hiszen itt meentésről van szó, olyan dolgok megmenéséről, melyek lomtarakban szétszórva nem bírnak értékkel.

Hátha még a közel és távolabbi nemesi kuriák is bele kapcsolódnának a nagy munkába, illetve ők is eljuttatnák nélkülözhető régiségeiket muzeumunkba, igazán teljes csak úgy lehetne muzeumunk. Igen sok neves embert adott Bácska a magyar történelemnek, e neves emberekrekről fennmaradt emlékek szintén értékes anyagát szolgáltatnának annak a kornak, melyben életük lezajlott.

Amint látjuk, muzeumi helyiségünk és egy lelkes, hozzáférő rendezőnk van, most tehát a közönségnek a sor, hogy az meg is teljes és betöltsék városunk nagy kultúrszakadékát.

K. V.

## Tartóshullám és hajfestés mestere

# Kemény hölgyfodrász

## Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály dús választékban.

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árrban.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Búdog-tér 2.

## Kitünő iskolacipők

és őszi cipő

## ujdonságok

# kattarinka

CIPÓÁRUHAZ BAJA  
BR. EÖTVÖS-U. 2. TELEFON: 206.

### Gyümölcsfanevelésre ingyen bérletet kap a kertészképzőiskola.

A kertészképző iskola a földmivélségi miniszter hozzájárulásával kérséssel fordult a város vezetőségéhez, hogy az iskola mögötti 7103 négyzetöltsnyi területet a város ingyenes bérletnek engedje át az iskolának. A terv az, hogy az iskola ezt a területet kísérlet gyümölcsfa telep céljára fogja felhasználni.

A kisgyűlés pénteken tárgyalta a kérelmet és azt teljesítette is. Vitéz Besseneyi Miklós azt javasolta, hogy a város pontosan határozza meg, hogy az átengedett terület mire használható s a föltételek megszábasában főleg az legyen a cél, hogy az iskola lehetőleg egységes fajta gyümölcsfákat neveljen és azokat elsősorban bajaiaknak juttassa. Az erre vonatkozó föltételek meg tárgyalásával dr. Reiser Antal gazdasági tanácsnokot bízta meg a kisgyűlés azzal, hogy erről a legközelebbi kisgyűlésen tegyen jelentést. A földterület 11 évre adja át ingyen bérletnek a város.

— A bőr megbetegedéseinél, különösen ekzémáknál és furunkulózisnál, a mindig kellemes hatású terméskészlet „Ferenc József” keszervit, — reggel felkeléskor egy pohárral bevéve — a gyomorbelesatornáat alaposan kitisztítja és megregelenti s az emésztést és az anyagcsereét határozottan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

## Kitünően sikerült a bajai fodrásztársadalom egész napos ünnepe.

**Templomi program, futballmérkőzés, műsoros est és társasvacsora az érdeklődés központjában.**

Nagyon szépen bensőségesen múlt el Baján a fodrások ünnepe. Hétfőn, Szent Kozma és Szent Damján napján reggel háromnegyed 7 órakor a bajai fodrásztársadalom testületileg vett részt a belvárosi plébánia templomban az ünnepi istentiszteleten. A szentmisét Nagyabonyi Vilmos hittanár mondotta. Ez idő alatt valamennyi fodrászüzletnek zárórója volt.

Délután 3 órakor nagyszámu közönség előtt zajlott le a sporttelepen a bajai fodrászfutballcsapatnak a szekszárdi fodrászcsoporttal való mérkőzése. A bajai csapat elemében volt, játéktudása is fölébire áll a másiknak s így a mérkőzést 3:0 eredménnyel meg is nyerte.

A győztes bajai csapat riválisától szép székfücsököt kapott, viszonozással kis zászlóval kedveskedtek a vendégeknek.

Délután 6 órakor az Iparoskör helyiségében műsoros ünnepség volt. A magyar Híszkegy után Dunai Frigyes elnök nyitotta meg az összejövetelt. Dr. Gonczlik Kálmán apá-

plébános nagyszabásu ünnepi szónoklatában a megértő öntudatos összefogás szükségességét hangsúlyozta.

Günder Kató Sik Sándor: Híszke című költeményét ismertette, Rausch Rózi és Csillics István magyár táncát, Novákovics Sándor szavazata, majd Juhász Pál és Csillics István humoros jelenete követte. Az ünnepély Dunai Frigyes záróbeszéde után a Híszkegygel ért véget.

Az egész napos jól sikerült hangulatos programot este 8 órakor kezdődő társasvacsorával fejezték be. A banketten százharmincan vettek részt. Pohárköszöntőt mondott dr. Gonczlik Kálmán apátplébános, Pestuka Ferenc ipartestületi elnök és Dunai Frigyes, a fodrászcsoport elnöke.

Az egészben vége kitünően sikerült fodrászünnepség programjának összehajtása és megrendezése az elnök mellett Ernst Miklós titkár a Kemény fodrászcsoporton beltagjának érdeme.

## SZÍNHÁZ.

**A Néma levente bemutatójával kezdi színiszezóját a Károlyi társulat.**

Október 5-én kezdi színiszezóját Károlyi János színtársulata. Bemutatóelőadásul a Néma leventét, Holtaí Jenő háromfelvonásos verses vigjátékát tűzték ki műsorra, mely-

ben a prózai együttes tartalma bemutatkozását.

Károlyi János hérteli felhívással fordult a város községéhez közölte műsortervezetét, melyen ösbemutatókon kívül a Budapestben bemutatott összes újdonságok szerepelnek.

A szelvénybérletek kérését Sötét Balázs a társulat titkára végzi.

# URÁNIA

**Szeptember 29-én és 30-án**

A Metro-Goldwyn filmgyár három világsztárjának Gála-filmje

## Ne higgy a férfiakkal

Kisröfifilmje

STAN és PAN

**Hurrá apák lettünk!**

## Gyomor- és bélbántalmak.

hasüréghbeli vérpangás, izgekonyaság, migrén, kimerültség, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, iedősség, általános rosszullet, a munkahépeség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel chgyomorra egy pohár *termezetes „Ferenc József” keserűizet iszik.* Az emésztőszervi bajok orvosprofesszorai általánosan dicsérik a **Ferenc József** viz meghízható és enyhe hatását s azt gyakorlatukban sűrűn rendelik. Kérdezze meg orvosát.

# HIREK

— **Lemondott a dávodi községy vezetőjegyző.** Simon Richard Dávod községy vezetőjegyzője lemondott állásáról.

— **Tengeriszárítótelepet létesített a Nagymalom.** A Nagymalomban tengeriszárítótelep létesült, mely teljesen a vándorlás miutájára bértengeri szárítást is végz.

— **Csongrád megye és Szekesfehévár részvete Horthy István halála alkalmából.** Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap tartotta őszi közgyűlését Kozma György dr. főispán elnökletével. Napirend első a főispán megemlékezett vitéz Horthy István lovassági tábornok haláláról s indítványozta a törvényhatósági bizottság részvételt fejezi ki a kormányzónak. — Ugyancsak kegyeletes érzéssel emlékeztek meg vitéz Horthy Istvánról Szekesfehévár közgyűlésén is.

— **Boldog házassághoz Varga fotótl — Felvételek borus időben is. — Vasárnap is nyitva.**

— **Halálos szerencsétlenség a pécsi kőbányában.** Halálos szerencsétlenség történt Pécs bányatelepen az egyik kőbányában. Tóth György 32 éves pécsi hecsis homokéri jelentkezett a bányában. Néhány perc múlva a homokkal nagy robajjal leszáadt és moga alá temette a szerencsétlen ember, akit összetört tagokkal, halton ástak ki az omladék alól.

Gyermekére hívős időben Balilla inget és ujjatlan Poullovert adjon!

Babi kötöttárúk, Tetra cikkeek, gyermektakarók Mars gyermekkocsik gyári larakata

FISCHER PÁL r. t. divatüzletében, Baja, Br. Eötvös-u. 2. sz.

Használt karikahajós kis Singer varrógépet veszünk!

— **Elobogott a halálautó.** Kovács József solti gardálkodó 11 éves Anna nevű leánya hétfőn reggel a legelésző libákat őrizgette. A libák ellepték az országutat, a kislány elakarta őket terelni s közben egy arra haladó gépkocsi a kislányt elütötte, majd továbbbrogott. A gépkocsi a kislány mellkasán ment keresztül, azt teljesen összezúzta. A kislány a helyszínen meghalt. A halálautó hőrekerítésére megindítottuk a csendőri nyomozást.

— **Ráesett a boroshordó.** Szabó Lajos 51 éves jánosalmi nap számosra ráesett egy boroshordó. A súlyosan megsebesült napszámost beszállították a halasi kórházba.

— **Négy vitézségi érem van az országban?** Érdekes megállapítani, hogy jöllehet a világháborúban a magyar fiúk küzdöttek a leghősiesebben, a nem magyar nemzetiségi parancsnokságok aránylag kevés vitézségi érmet juttattak a magyar katonáknak, sokkal kevesebbet mint például a gyóváságukról híres cseheknek. Jelenleg Csonkamagyarország területén 478 arany, 27.347 nagezüst, 117.586 kisezüst, 270.388 bronz vitézségi érem van. Ha az érmek után szabályzatokban előirt összeget ki is fizetnék, (arany után évi 360 pengő, nagezüst 180. kisezüst 90 pengő), akkor évenként 14.437.000 pengőt kellene kifizetnie az államnak vitéz-érdemdíjak fejében.

Érettségizett

**kezdő tisztviselőnt**

(férfi) jó gépirót felvesz nagyvállalat bajai kirendeltsége.

Jelentkezés személyesen Prohászka utca 8. szám. II. em. 6

Kályhák

Tűzhelyek

Tűzelési eszközök

**Utry-nál**

Baja Erzsébet királyné utca 38. Telefon: 280.

### Baja város 1937. évi tenniszbajnokai.

Szombaton és vasárnap a Bajai Hajós Egylet egész napon át tartó tenniszversenyeket rendezett, úgy a saját mint a Bajai Evezős Egylet tenniszpályáin Baja város 1937. évi tenniszbajnokságáért.

A pécsi, bonyhádi és bajai versenyzők népes mezőnyben küzdöttek. A verseny eredménye a következő volt:

Baja város bajnoka lett a férfi egyes Milassin Miklós, férfi páros Balás István—Milassin Miklós pár. Női egyes Lyka Istvánné Pécs, vegyes páros Helényi Jenő—Blum Éva bonyhádi versenyzők. A verseny rendezés dr. Gál Károly ügyész hozzáértésének, agilitásának és lelkes munkájának az eredménye.

Verseny után este a Központi Szállodában társas vacsorát rendezett a vendéglátó BHE és a vacsora keretében osztották ki az értékes tiszteletdíjakat.

Laptulajdonos:  
**DR. KNÉZY LEHEL.**

Belvárosban  
**3 utcai szobás ház  
azonnal kiadó.**

Bővebbet városahíza, emelet  
30 szam alatt.

**Rákóczi Ferenc-utca 38 számú  
ház eladó.**  
szabadkézből  
Érdeklődni lehet a kiadóban.

### Kiárusítás!

GYÜMÖLCSFÁK, RÓZSA, díszcserjék, gazdasági fák, thuják-fenyők, piramis és gömb-buxusok, mahonia bokrok, szomorú fűzfák.

**BIZTOS EREDMÉNYT AZ ŐSZI ÜLTETÉSSSEL ÉRÜNK EL!**

Virágcserepek különböző méretben eladók.  
Megrendelések ez év őszén a „F L Ó R A”-kertben,

vitéz CSEPREGI MÁRTON ny. áll. kertésznél Baján.

Legszébb és legmodernebb kivitelben szállít  
**sirkő- piramist és keresztet**

Sirfedés és sirkeret készítését  
jutányos árban vállalja:

**Grünhut és Tsa.**

Alapítási év: 1860. CEMENTGYÁR Telefon: 160.

Előnyös fizetési feltételek.

### Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
szept. 27-től okt. 4-ig  
**GYARMATI EMIL**  
**Dr. MAKRAY LÁSZLO**  
gyógyszertára.

Mosdóállvány  
Törülközőtartó  
Gyógyszerszekrény  
Ernyőtartó, lábtörő

előnyösen beszerezhető

**U t r y-nál**

Baja Erzsébet királyné u. 38.

Rókus-utca **ház,**  
15. számú eladó. Megtehető:  
**Ternák István Barcs-utca 3.**

**Fűszerüzlet  
berendezés**  
új roloszli-talítóval  
**E L A D Ó** cím a  
kiadóban.

Egy négy luku **Höfher** gyártmányu  
**tengerimorzsoló**  
4 és fél lóerős Höfher motorral  
—: alig használt állapotban —:  
**eladó.** Megtekinthető Huber  
Józsefnél Vaskút 409.

### Kékhegyi akácfa árusítása megkezdődött.

Megrendelésre házhoz szállítunk ezenkívül:

**Tölgy Szil Nyár Fűz**

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

**I<sup>a</sup> száraz áru.**

Régi, megbízható beszerzési forrás:

**Wiesel Sándor és Fia**

Városi iroda:  
Haynald u. 13.

42—Telefon—195.

Tűzifatelep:  
Szt. Jánosi ut.

### Nyomatványok

BÁLI MEGHÍVÓK  
NÉVJEGYEK  
ESKUVÓI MEGHÍVÓK

**BAKANEK és GOLDBERGER**  
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

**olcsón  
készülnek**

Minden igényt kielégítő mozaik és  
**cementlapok, betonárúk  
műkőmunkák, siremlékek**

legmodernebb kivitelben,

valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok  
**legolcsóbban beszerezhetők:**

**BAJAI és DELY**

cementárugyárban

**Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.**

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szávatolunk.

### Olcsó könyvvásár!

Irodalom:

**Rákosi:** Korhadt fakeresztek  
3 60 helyett csak **P. 1:80**  
**Harsányi:** Ember küzdi  
Madách életének regénye  
3 kötet 9 P helyett **P. 5—**  
**Emil Ludwig:** Nilus  
Egész vászon kötésben  
P 5 50 helyett csak **P. 2:50**  
**Szent Pál:** A tánc. Kölve. **P. 2—**  
**Rákosi:** Elnémult harangok egész vászon  
jó példány P 4:80 helyett **P. 2—**

Gazdasági könyvek, Ifjúsági könyvek nagy választékban  
**hasonló olcsó árakon.** —: Nyelv könyvek: Angol,  
francia, német könyvek **filléres árakon.**  
**Palladis regény 50 fillértől.**  
Mindenféle könyvet beszerzünk eredeti kiadóhivatali  
árakon.

**Halász**

könyvüzlet, Kossuth L. u. 21.

Mindenemű könyvek vétele, eladása és cserélése.